#### 老石头,胜利的曙光已在前方招摇

鲁小鱼(网友)

亲爱的老石头:

家

的

温

还记得那个国庆长假,原本我们可以欢天喜地地在家里团聚,热热闹闹地吃个团圆饭。不承想一纸终极判决书让

我们全家犹如五雷轰顶、如履 薄冰。癌症,这个离我们很远 却又很近的字眼,让全家乱作 一团。

焦急万分的我只得用千般 理由塞搪欺瞒。躲在无人的角 落里空流了一会儿眼泪,再装 作没事人似的跟你像平时那般 斗嘴。你自己也承认自己就是 块又臭又嗑的老石头,上帝要 是啃也会嗑牙!

手术如期举行,为了让你对自己只生了场小病深信不好自己只生了场小病深信不疑,我在你睡醒前把确诊单交给了医生,第二次对你撒谎。你终于发现了你的病情,当你把"当癌治"三个字写给我

看,并悄悄撕掉的时候,我眼里其实已蓄满了泪水,我借故上厕所偷偷地擦掉了。你像所有的癌症病人一样:经历过恐惧、彷徨——振作、不服——接受和认命。在放化疗的痛苦中,时光慢慢地前行。

不管世事如何变幻,家从来都是我们避风的港湾。因为家,爱的含义才会无限外延,责骂、批评、期待在家里都变成拥有正面意义的词汇。一个个小小的片断组成了平常人的生活,一年、两年、一直走过十年、二十年、三十年,每一天我们都在感受着家的温度。

走过十年,我们还要走二十年,三十年

# 让我们相互牵手不放开

杜伟(湖北省武汉市蔡甸区常福镇居民)

亲爱的苗

与你相识是在一个冬日飘雪的黄昏,我在你舅舅家一个人等了好长时间,你都没有回来,听你舅妈说你在汉口上班,回来需要一个多小时。那一天,因你第二天要上班只聊了半个多小时,我们有种相见恨晚的感觉,最后我们交换了电话号码。那天是2001年12月15日。

苗,我们就这样相识了。三年时光,我们都用心呵护对方,有时也会发生一些小的争吵,但在爱情的滋润下很快就和解了,在我们心中只想与对方相亲相爱,共建一个温馨的家。我们没有举行风风光光的婚礼,连摄影

都没有,你嫁给了我,无怨无悔。那天阳光灿烂,你的笑像花儿一样美丽,一直温暖我的心。那天是2004年12月8日。

苗,结婚后,日子平平淡淡,生活因有了孩子而忙碌,我们的生活以孩子为中心,每次孩子哭闹时你都要耐心地哄他,孩子是连接我们爱的组带,他的一举一动都牵着我们的心。

苗,今年年初,你为了让家庭更多一点收入, 远赴外地打工,平常我们只能通过打电话发短信 联系。现在你不在我的身旁,只要一想起我们 之间的诺言,想起你我之间的点点滴滴,我 就觉得自已是天底下最幸福的人。

苗,爱是一个个小小的片断组成。我们已走过十年,还要走二十年、三十年……2015年到了,就让我们牵着对方的手不放开。



#### 老爸 来年少种点地吧

阚兴霞(日照长途汽车站)

亲爱的老爸:

您好!

平时我们的交流,都是打电话或面对面地谈说。用文字这么隆重直观的形式,还真是第一次。

爸,接新年您都八十六了。就是在农村,没有经济收入而且这么大岁数的老人,也鲜有种地的了。尽管您每月有不菲的退休金,还是执意和母亲种了三亩多地。

咱那里是丘陵地带,咱家的地又远又难走。十多年前,有一次姐和您去地里栽辣椒,您挑了一担水滑倒了,水洒了一半。您爬起来,不是看自己磕伤了没,而是急忙扶起水桶,心疼地说:可惜了,都快到地里了。姐回来难受了好多天。我们能想象,您劳作时的艰辛。

这些年来,我们姊妹没少劝说您:别种地了,我们都上班,也顾不上帮您。可您依然我行我素,只是春种秋收时,打电话让我们回去帮忙,平时都是和母亲忙活。没办法,我们只好一有时间就往回跑。

爸,我们理解您对土地的执着,特别是看到丰收时,您像个孩子似的和我们炫耀,我们也真正体会到了,那分收获的喜悦是别的东西无可比拟的。爸,我们知道您离不开土地,不种是不可能的,那就少种点吧。咱就要几块路好走的,离家近的地,让您和母亲有个消遣的去处就好了。



我的老爸

#### **B07**

2015年1月3日 星期六编辑:任志方 美編:罗强 组版:刘岩

### 儿子,你什么时候让我们把心放下

刘玉福(济南市民)

亲爱的儿子:

因为你的学习,我和你妈 刚被班主任老师约谈,我的心 里五味杂陈。

你来到这个世上不容易!你的妈妈大病初愈,又吃了一年多的中药才怀上你。你出生后更让我们全家欢天喜地,你健康地来到这个世上,看你第一眼的人都夸你帅气,我心里一直感谢上苍。

自你上学后,你的成绩总

是摇摆不定,在中下游徘徊。 大家总认为你还小不懂事,我 也认为我有能力慢慢改变你。 可今年进入初中后,你的成绩 稳步下降,这让我们惴惴不 安。

我知道,今天的后果有全家人的原因。古人云:子不教父之过。我的心里压力山大。

不成家不知道柴米贵,不 走向社会也不知道生存的艰难。我参加工作已经有二十多 年的时间了,如今.我还是战战兢兢地在社会上生存。努力 工作只是一种态度,没有过人的本领只能努力在人海里挣

我时常回想你小时候可的脸庞,回想你放着亮光明的脸庞,回想你放着亮光明更想你放着见你那情,回想别人看见你的长期,回想的眼神。如今,你的长相慢不喜高小时候的光彩,我们都好好。儿子,你什么时候能把好习惯养成,不让我们唠叨,不变意冷的"我就是不行"……

儿子,你什么时候能让我们把心放下。

## 面对现实,我曾惧怕白天

经历了这场折磨的婚姻,更珍惜眼前的一切

文文(网友)

亲爱的你:

可以毫不夸张地说,即将 过去的一年,是你人生颇具意 义的一年。现在想起还恍若昨 梦:能影响孩子和你一生、牵 扯到每一位亲人的重大事情, 是那个唯唯诺诺、胆小怕事的 你,果断做出来的吗?

来断做出来的吗? 电影里的故事,戏剧般地 上演在面前。情节很烂俗:聊天群里聚会,她喝多了,趴在他怀里哭。一来二去,就谁也离不开谁了。

为了父母孩子,我只能委 居自。我曾惧怕白天,要包 我曾惧怕白天,要包 对亲人和同事,面对现实里我 无法更改的一切。或许,痛,忍 了极点就是清醒。我可以不 清贫,忍受坏脾气,但我不能 忍受没自尊的屈辱。我毅然接 受他所有的无理要求,我只要 自尊地活着。

经历了这场折磨的婚姻, 我更珍惜眼前的一切。面对同 事的目光,我不再认为有猜测的成分,那是关切;在亲人到;在亲人的 前,我大声欢笑,让他们为我 放心。以后的路程,可能会坎 坷不平,但既然选择了,我都 会用晴朗的心态去面对。

#### 老师,和您在一起 仿佛又回到少年

丁志朋(曲阜市鲁城办葛庄村委)

尊敬的王老师, 您好:

王老师,作为我们的初中班主任,在三年的教学和接触中,您呕心沥血的付出,兢兢业业的工作,赢得我们全班56名同学的好评和爱戴。在新年到来之际,我衷心向您和所有为学生付出心血及汗水的"人类灵魂的工程师"表达新年的祝福。

岁月是无情的,但回忆是一场精 彩的电影。在往昔的记忆里,您解惑 们朝夕相处、传道授业、答解惑精 我们走向社会提供了充足的精神分 粮和传达的知识力量,让我们十分感 谢。新年伊始,让我以不下的老师桃 达我们的敬意: 愿全天下的老师桃 满天下,幸福年年来。